

1957年10月1日创刊



2021年11月 6 星期六 辛丑年 十月初二 26℃ 17℃

## 习近平会见第八届全国道德模范及提名奖获得者

广东

### 2人获第八届全国道德模范

张莹莹(女) 广东省深圳市雨燕残疾人关爱事业发展中心副主任  
赖宣治 广东省广州市花都区花东镇七星小学副校长

### 8人获提名奖

李慧文 广东省韶关市中心血站退休干部  
柯石磷 广东省揭阳市惠来县靖海镇中心小学退休教师  
谢惜丹(女) 广东省湖州市潮安区江东镇谢渡村村民  
李兰(女) 广东省茂名市社会福利中心主任  
张忠德 广州中医药大学党委常委、副校长,广州中医药大学第二附属医院党委委员、副院长  
管向东 中山大学附属第一医院重症医学科主任  
陈燕梅(女) 广东省佛山市南海区西樵镇中心小学研主任  
胡珍(女) 广东省河源市龙川县人民医院护理部主任

相关报道见A2、A3



11月5日,党和国家领导人习近平、王沪宁等在北京人民大会堂会见第八届全国道德模范及提名奖获得者 新华社发

人民日报署名文章:

## 书写中华民族几千年历史上最恢宏的史诗

——习近平总书记关于党的百年奋斗重大成就和历史经验重要论述综述



## 省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议 进一步筑牢外防输入内防反弹严密防线

李希主持会议

羊城晚报讯 11月5日,省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议,深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,听取我省疫情防控工作情况汇报,研究部署下一步工作。省委书记李希主持会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,深刻认识当前疫情防控的严峻形势,切实提高政治站位,牢记“国之大者”,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,严而又严、实而又实、细而又细落实好各项常态化疫情防控措施,进一步筑牢外防输入、内防反弹严密防线,切实巩固好来之不易的疫情防控成果。一要严丝密缝守牢外防输入关口,坚持人物环境同防,持续做好航空、陆路、水运口岸常态化防控,严格落实全流程闭环管理,不断强化从国门到户内全链条防控体系。二要继续做好国内疫情防控。

重点地区来返粤人员排查管控,加强落地排查,强化交通站点筛查,做好旅客健康码查验、核酸检测等工作,有效切断疫情传播途径和链条。三要做好人员出省管理,加强“跨省游”“自驾游”“老年团”等的管理,暂停经营中高风险地区所在省区市团队旅游。四要切实抓好秋冬季常态化疫情防控。加强公共场所、人流密集场所、室内场所等重点场所监管,严格落实测温扫码、戴口罩、通风消毒等防疫要求,以多种形式权威发布疫情信息和防控知识指引,教育引导群众做好个人防护;加强发热门诊、基层卫生院、零售药店等“哨点”监管,严格预检分诊和首诊负责制,做到早发现、早报告、早诊断、早隔离;统筹做好秋冬季多病共防,深入开展爱国卫生运动,加强对流感等高发传染病的防护,坚决防止与新冠肺炎疫情叠加碰头。

(徐林 岳宗)

### 共19名旅客确诊 两国际航班熔断

据中国民航报,11月4日和5日,民航局分别向国航和阿联酋航空的两个航班发出熔断指令。根据通报,10月23日入境的国航CA722航班(明斯克至呼和浩特)确诊新冠肺炎旅客5例;10月23日入境的阿联酋航空公司EK362航班(迪拜至广州)确诊新冠肺炎旅客14例。自11月8日起,分别暂停上述两航班运行2班和4班。熔断的航班量均不得用于其他航线。(央视)

本轮疫情已报告超700例  
阳性病例,钟南山表示——

羊城晚报讯 国家卫生健康委员会5日通报,11月4日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例78例。其中,本土病例68例。

据悉,自10月17日西安报告2例阳性病例以来,十几天的时间里,全国累计报告本土阳性病例已超700例。其中,512例阳性感染者的轨迹或基因测序与内蒙古、甘肃等地疫情有直接或间接的关联。截至11月5日

## 打加强针疫苗很有必要

日晚,全国共有高风险地区4个、中风险地区60个。

针对本轮疫情,钟南山院士5日带领团队到深圳市人民医院交流指导时提到,这次疫情有两个不利因素:一是西北散发病例较多,增加了溯源难度;二是冬季在北方,人们聚集较多。

“但只要继续采取严格的防疫举措,及时发现感染链,加强对密接者的检测,我想还是能够比较快地控制住疫情,不太担心造成大规模传播。”钟南山说。

钟南山还提到,从全世界的情况来看,疫苗的保护作用是半年左右。过了半年后,疫苗产生的抗体及免疫原性都降低很多,打第三针对于预防感染、预防病情加重很有必要。

“当前最关键的是老年人疫苗接种问题。”钟南山提到,目前老年人的疫苗接种率比成年人和小孩低,但他们的感染风险较高,所以,今年年底前要

强化对老年人的疫苗接种,争取到年底实现80%以上的人完成全程疫苗接种。(王俊)

广东疾控  
10月19日以来  
河南新密来粤者  
尽快报备

相关报道见A5

## 神舟十三号航天员拟于近日首次出舱

新华社电 据中国载人航天工程办公室5日消息,神舟十三号航天员乘组将于近日择机执行第一次出舱活动。

自北京时间10月16日顺利进驻空间站组合体以来,神舟十三号航天员乘组已在轨工作生活21天,先后开展了货运飞船物资转移、空间站组合体管

理、新上行舱外服启封和测试、在轨医学检查、失重防护锻炼、空间试(实)验等日常工作,进行了在轨紧急撤离、机械臂操作、医疗救护演练等在轨训练项目。

目前,神舟十三号航天员乘组状态良好,空间站组合体运行稳定,具备开展出舱活动条件。

聚焦第四届中国国际进口博览会

进博会举办首日传捷报  
世界500强争相到粤  
高端湾区造再添新军

详见A3

广东发展保障性租赁住房的重点城市扩至10个

穗深新增住宅用地  
至少10%用于建租赁住房

广东2022年高考报名  
今起确认

详见A4

广州首批50家门店  
开售带牌电动自行车

强冷空气挟大风入粤  
部分地区降温超10℃

详见A5

5分钟让新能源车  
“能量”满格

广东部分加油站上线“汽车换电”业务

羊城晚报讯 记者程行欢、通讯员黄嘉莉报道:驾驶新能源车驶入换电区,由自动泊车系统将车辆移入换电库,5分钟后车辆换电完成……11月5日,市民陈先生来到深圳沙井综合能源服务站“尝鲜”,体验了一次“汽车换电”服务,坐在车里的他无需进行任何操作,便在短短几分钟内让车辆“能量”满满。

这是中国石化在广东落地的首批“汽车换电”业务。除深圳沙井综合能源服务站外,位于珠三角环线高速东莞段的黄江南、北两座综合能源服务站,也于同日推出“汽车换电”业务。

目前,我国新能源汽车补能方式主要有两种——“充电”和“换电”。充电桩充电模式是比较普遍的补能方式,使用充电桩为汽车提供能源;换电模式则是通过为新能源汽车更换动力电池的方式,达到补充能源的目的。车主可扫码支付充电费用。

责编/徐雪亮 孙焰 美编/丘淑斐 校对/温瀚

习近平在参加北京市区人大代表换届选举投票时强调

## 不断发展全过程人民民主 加强选举全过程监督

新华社电 11月5日是北京市区和乡镇两级人大代表换届选举投票日。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在西城区中南海选区怀仁堂投票站参加区人大代表的选举投票时强调,选举人大代表,是人民代表大会制度的基础,是人民当家作主的重要体现。要把民主选举、民主协商、民主决策、民主管理、民主监督各个环节贯通起来,不断发展全过程人民民主,更好保证人民当家作主。要加强选举全过程监督,坚决查处选举中的不正之风,确保选举工作风清气正,确保选举结果人民满意。

怀仁堂投票站,五星红旗鲜艳夺目,镶嵌着国徽的红色投票箱端正放正中,投票工作规范有序,现场氛围庄重热烈。

上午10时30分许,习近平来到怀仁堂投票站,仔细询问有关选举事项的说明,拿出选民证交给工作人员核验,领取一张选票,在写票处认真填写选票后,走到投票箱前郑重投下自己的一票。

当天上午,李克强在西城区文津街选区紫光阁投票站投了票,栗战书在西城区中南海选区人民大会堂投票站投了票,汪洋在西城区金融街二选区全国政协机关投票站投了票,王沪宁在中南海选区怀仁堂投票站投了票,赵乐际在西

城区大觉选区中央纪委国家监委机关投票站投了票,韩正在文津街选区紫光阁投票站投了票。王岐山委托工作人员在中南海选区怀仁堂投票站投了票。

中共中央、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委有关领导同志和从领导职务上退下来的同志,在各自选区投票或委托他人投票。

5日当天,北京市共设立投票站13448个,通过差额选举,将产生新一届区人大代表4898人、乡镇人大代表11137人。